*

而也引伸到聲聞、綠覺、菩薩 而也引伸到聲聞、綠覺、菩薩 有 其大的功德。從而,福田便有 莫大的功德。從而,福田便有 了種類的區分。敬田與悲田是 一般的概念,轉而也有苦田、 個田、貧窮田、功德田等名稱 ,因之亦演化出二福田、 一般的概念,轉而也有苦田、 指出的福田分類。 『佛說福田經』中,對於福田思想大為提倡,用以鼓勵實 出範圍擴展到父母、師長、 法僧指為三寶福田外,進而也 法僧指為三寶福田外,進而也 把範圍擴展到父母、師長、 在為行施種福的對象。針對以 下為行施種福的對象。針對以 上述的佛 正是對三寶和田外,進而也 是對三寶和田外,進而也 是對三寶和田外,進而也 是對三寶和別區分,則敬 正是對三寶和別區分,則敬 正是對三寶和別區分,則敬 正是對三寶和別區分,則敬 正是對三寶和別區分,則敬 正是對三寶和別區分,則敬 正是對三寶和別區分,則敬 正是對三寶和別區分,則敬 正是對三寶和別區分,則敬

鰲頭等人人所始終年所嚮往的。 體大悲」,無緣大慈,就是不 至於悲田所涵蓋的範圍,是把 此外,亦我們說:「無緣大慈」、「同 則遠比供養敬田的功德為大。 的功德,亦以悲的定義,『大智度論』告訴 貧病者行布施,其所得功德, ,乃至畜生,佛教素來以慈悲為宗旨。慈 示:向屬於悲田與苦田的困窮 助,屬於悲思者能得到幸福的囘報。因此,福田思想該是發心行善人土所應深切廢解的。 佛菩薩都是以布施功德,來成份量,因爲從無始刼來,許多布施波羅密在菩薩道中所佔的 ,不但有生之年能得到資產豐,播下福報的種子,日積月累 **验菩提道而成等正覺。** 行布施就是在幸福的田園裏 想。可是,佛教是講究因緣果報的,佛陀教示衆生,只有行布施的人, **晚馨香祝禱的無非都是:家宅平安、人丁康寧、事業駿發、學登園地。幸福則是古往今來人們一致所追求的目標。不論男女老幼**

至於悲田所涵蓋的範圍,是把一切發素田所涵蓋的範圍,是把一切發素田所涵蓋的範圍,是把一切發素田所涵蓋的範圍,是把一切發素田所涵蓋的範圍,是把一方至教療他們所處的困厄苦,則功德更爲殊勝而偉大。在『佛說像法決疑經』中,在『佛說像法決疑經』中,在『佛說像法決疑經』中,在『佛說像法決疑經』中,在『佛說像法決疑經』中, 弟子,如能基於慈悲心發

,談到世間衆生,有兩種疾病, 上期,刊載蕪文

牛犢之跟隨母牛,福報的

如影隨形

原母。若求果施,市易無異。 非福田的設想,只是一念的赤 大悲的感同身受觀念,毫無顧 大悲的感同身受觀念,毫無顧 大悲的感同身受觀念,毫無顧 大悲的感問身受觀念,毫無顧 請於閱讀本刊之後

意八、供

交母,五、供養沙門,六、供 松,三、平治險路,四、孝 、治曠路美井,二、水路橋 、僧、父、母、病人等,但華 、僧、父、母、病人等,但華

澤時節,是故名爲施波羅密相田,施一切財心不吝惜,一

田是:佛、聖人、和尚、 和梨 問頭大師,據以採列的八種雇 智頭大師,據以採列的八種雇 別外也有八福田之說, 這是

旅人衆,都是行菩薩道所馬青 **普遍設置公厠,以便利過往行**

,甚至建造舟船,杂設施捨醫藥,來療治他門他、樹木,乃至向貧病

云何名爲布施波羅密耶?施時。夢塞戒經』主張:「善男子!」,可達的清高與超越,從而達到

模龐大的醫療機構,以為千萬整體力量,在花蓮市創建了規 的信念下,滙集了善心大衆的的方便,在時間卽能挽救生命 衆生提供治病供養,不但解教 東部地區民衆,在緊急求醫時 懇切,故而,爲了體念到台灣 愍貧病衆生的理念,誠摯而

會直到慈濟醫院的成立,在法慈濟功德會,從證嚴法師創人的身邊。

案生識田之中,將來因緣顯現 種子播植在每一位身受其惠的 了他們的病苦,同時也把菩提 ,這是一份剪報,看來是『禍水石寄上一信,信中附有『關於八一大師(俗家)各親屬的情況的。 大師(俗家)各親屬的情況的。 大師(治家)各親屬的情況的。 生還偶然逐一生 港來信說:

他人, 如不保存,轉贈 功德無量!

生 1

一的作用

德性與妄心

二、緣慮心:這顆心,又名妄心,

用——即

艮識、耳識、鼻識、舌識

+

丁凌波

它相當於生理學上人體大腦的作用,

開於此緣盧心,下簡再詳加介紹,此所謂「緣廬心」,就是前六識——眼所謂「緣廬心」,就是前六識——眼

た。 「思量」第八談中的「見分」為我 一、思量心・思量心・是第七末那 三、思量心・思量心・是第七末那 一、報着五蘊和合的身體是「我身」 、「思量」第八談中的「見分」為我 、「思量」第八談中的「見分」,為我 、「思量」第八談中的「見分」,為我 、「思量」等不認的活動是「我身」。

用的 體是「識一。但細分起來,「識」又則 即色、受、担、行、或。色是物質,與 即卷、受、担、行、或。色是物質, 與 三者是識的作用,所以精神活動的本人 是構成身體的要素;受、想、行、或。色是物質, 始 原來在佛經中,稱人是由五種」, 作 原來在佛經中,稱人是由五種」, 作 四、積聚心:這是第八阿賴耶識的作用。此識又名藏識,它藏着我人無會萌芽生長,開花結果。佛經上的術會萌芽生長,開花結果。佛經上的術會明報耶識裡,如此週而復始,就成了我類耶識裡,如此週而復始,就成了我性死輪廻的根本。 是正預賴耶識,可再投生為人無數上的術。 這阿賴耶識,如此週而復始,就成了我人生死輪廻的根本。 這阿賴耶識,可再投生為人等等。不過此識確是我人生死輪廻的根本。 是這回識。「去後來先作主翁」,佛經上說此識。「去後來先作主翁」,, ,這些業力種子,遇到因緣成熟,則的以來各種善恶功能的種子——業力始以來各種善恶功能的種子——業力始以來各種善恶功能的種子——業力始以來各種善恶功能的種子——業力,與關係皆由此而生。 | 由此而生。

五、堅固心:這才是我人不生不滅 在的真心,「清淨心」。但這清淨心 有的真心,「清淨心」。但這清淨心 它。它好比是金礦中的礦砂,找們只 見砂石,而忽略了砂石中的真金。這 見砂石,而忽略了砂石中的真金。這 學国心、清淨心、真心,究竟什麼樣

中國人民流離初看到現在,

在都是令人心「痛」的。 當然,我也有個別之「痛」。 就是這位老弟給我的剪報丢了, 就是這位老弟給我的剪報丢了, 有這些「痛」一次貼身之遺憾。我 相信凡是景仰弘一大師的國人, 一定會與我同背此「痛」。 這也是我一生所函國人, 這也是我一生所不受的無數種 這也是我一生所不受的無數種 痛楚之中的又一「痛

眼鏡來看我們寶島的「保全」# 麼多的中國人,會戴上一付有8 我還是想不透,世界上竟有1 吃不夠 彷彿 他們吃共產黨的苦頭還

像我活 似 民流離失所,是誰之禍歟西匪亂、大陸變色,弄得現在,親眼所見,五四學現在,親

__有有 裝色 這

我的事 快的骨牌理論 也不會如此蜀犬吠日了。 也不會如此蜀犬吠日了。 世界上竟有這

,話什關去及二於弘 ,我們這些純淨、天真的頭顱, 水晶球般聖潔的寶島——福摩莎 來不是沾了共產主義病毒了麼?

日來函悉,看來上次寄給您的

韓老:您老人家十一

医世界各種主義都管不到的 位也曾身經「亂世遭飄泊